

理事长
单位菏泽市立医院 党委书记、院长 冯 峰 副理事长
单位

菏泽市中医医院

党委书记、院长 时志江 理事

菏泽市第三人民医院

党委书记、院长 张洪涛
共建
单位

山东联众医药连锁有限公司 总经理 李青峰

患者突发心脏骤停

菏泽市立医院上演“生死营救”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静)6月1日,在菏泽市立医院,一位患者突发心脏骤停,门诊医生、护士迅速反应,通力合作,对其进行紧急抢救,终于将患者从死神手中拉了回来。

当日上午8时许,在菏泽市立医院门诊二楼,护师邓艳蕊听到有人喊,“卫生间门口有人晕倒了”,她立即跑到病人身边查看病情,同时呼叫就近医生唐守义,唐守义根据多年临床经验,判断其心脏骤停可能性大。

此时,患者斜躺在卫生间门口,无呕吐,头部未见出血,呼之不应,口唇紫绀,无自主

呼吸,听诊器听诊没有心音,证实发生心脏骤停。唐守义立即去掉患者的口罩,使患者平躺,同时行胸外心脏按压。同时,邓艳蕊取AED到位,贴电极片、识别、放电,这时可以听见患者的心音,测上臂血压160/100mmHg,自主呼吸恢复,支持心肺复苏成功。

护士徐光霞推抢救车,快速建立静脉通道,补液扩容,持续鼻导管吸氧,测血压。心电图医师立即行心电图检查未见急性心肌梗死表现,但有频发室性早搏,不走胸痛中心流程,患者需转运至重症监护室行高级心肺复苏。门诊办主任、护士长及其他护师、导

医、党员志愿者一起把患者抬上担架车,护送到重症二区,同主任张廉君完成交接,同时和家属取得联系,等候在重症监护室门口,告知家属病情及抢救过程。目前患者神志清,谈吐自如,住在重症二病区。

据介绍,心源性猝死,全国每年发生约50万例,大多数发生在院外,80%为心室颤动,除了及时心肺复苏以外,最有效的还是电除颤。菏泽市立医院历来重视院内心脏骤停救治,在门诊急诊、病房大厅、餐厅等都布设了AED,全院培训,人人会用,大大降低院内突发心原性猝死死亡率。

市卫健系统“中国梦·新时代·新使命”百姓宣讲比赛举行
牡丹人民医院尹肖获故事类一等奖

本报讯(通讯员 陈国栋)近日,由菏泽市卫生健康委员会主办的“中国梦·新时代·新使命”百姓宣讲比赛在市卫健委六楼会议室举行,菏泽市牡丹人民医院尹肖荣获故事类一等奖。

据了解,本次比赛由市卫健委发起,旨在推动党的二

十大精神在菏泽落地生根,激发全市卫生健康系统党员干部群众积极投身新时代中国特色社会主义现代化建设。比赛共有来自各县区、各单位选拔推荐的27名选手参加。菏泽市牡丹人民医院药剂科尹肖代表牡丹区卫健系统参加比赛,她以《医心向党四十

载 战地菊花分外香》为题,获得故事类宣讲一等奖。下一步,尹肖将与本次比赛选拔出的选手代表菏泽市卫健系统参加全市“中国梦·新时代·新使命”百姓宣讲决赛,向全市人民展示新时代卫生系统的使命担当和干事创业的良好工作形象。

婴幼儿为什么会出现黄疸?

有很多人对刚出生的婴幼儿出现黄疸感到不解和担忧,许多家长会有这样或者那样的疑问,“什么是新生儿高胆红素血症?”“为什么会出现黄疸?”等等,让我们听听菏泽市立医院儿科有关专家的解释。

新生儿黄疸又称新生儿胆红素血症,是新生儿期(出生后0~28天)最常见的表现之一,主要症状就是宝宝的皮肤、黏膜、眼白看起来发黄,呈现出土黄色。黄疸是由于新生儿身体里面多了一种特殊物质——胆红素所致,当新生儿血中胆红素超过5~7mg/dl,即可出现肉眼可见黄疸。胆红素可以在血液以及各个组织里随意游动,由于我们脑子里面有一堵墙——血脑屏障,因此,一般

情况下胆红素是进不到脑子里的。但如果胆红素太多了,也就是黄疸太重了,大量的胆红素就会冲垮血脑屏障,进到脑子里面,把脑子染黄,就会出现胆红素脑病……这样的后果就会很严重。

足月儿通常在出生后2~3天出现新生儿黄疸,4~5天到达高峰,5~7天消退。早产儿通常在出生后3~5天出现,5~7天到达高峰,7~10天内自己消退,最晚也可以在3~4周内消退。

新生儿病理性黄疸通常需要经过医学检测才能确诊,主要指标包括下列几条,满足任意一条即可认为宝宝发生了病理性黄疸。①出生后24小时内出现黄疸;②胆红素每日

上升超过 $85\mu\text{mol/L}$,或每小时 $>0.5\text{mg/dl}$;③黄疸持续时间过长;④黄疸退而复现;⑤血清结合胆红素 $>34\mu\text{mol/L}$ 。

新生儿出生后的胆红素水平是一个动态变化的过程,对于每一个出生的宝宝,有条件的医院就会用“经皮测黄疸仪”在宝宝不同部位的皮肤上点一下,就可以大致测量出宝宝体内的胆红素水平数值,再根据下面曲线决定是否干预。黄疸数值处在高危区(>95 百分位)的宝宝多数是需要治疗的,中高危区(75~95百分位)的宝宝是需要留院观察的,中低危区(40~75百分位)和低危区(低于40百分位)的宝宝才能顺利出院。菏泽市立医院儿科 丁媛媛

关注眼健康,擦亮“心灵的窗户”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)6月6日是第28个“全国爱眼日”,为进一步普及市民眼健康科学知识,加强爱眼、护眼意识,当天上午,菏泽市中医院眼科与针灸推拿科在门诊大厅开展“全国爱眼日”宣传义诊活动,现场为市民及其患者普及爱眼护眼知识及常见眼病防治知识。

活动现场,该院眼科专家为市民及患者免费提供眼部检查、眼病咨询等服务,普及白内障、眼底病、青光眼等眼健康知识,同时专家从合理用药、适时手术、健康生活方式等方面给予科学指导。

“孩子近视400度,有什么好的办法吗?”家住牡丹区的李女士问道。随后,针灸推拿科医护人员为孩子做了一次隔核桃眼睛灸。“做完很舒服,好神奇……”孩子说。该院针灸推拿科发挥自身优势,针对患者发病情况,让群众充分体验饱含中医特色的隔核桃眼睛灸治疗法,同时耳穴压豆、岐黄针疗法也颇受欢迎。

此活动旨在呼吁全社会增强爱眼护眼意识,大力宣传关注全年龄段、全生命周期眼健康的重要意义,全方位科普近视、白内障、眼底病等眼病防治(控)知识,提高眼健康知晓度。

菏泽天安国际广场交房公告

尊敬的天安国际广场业主:

您所购买的天安国际广场10#11#号楼,已达到《商品房买卖合同》约定交付条件,我公司将于2023年6月10日起(每日上午8:00~11:30;下午14:00~17:30)向您交房,集中交房时间2023

年6月10~13日。

交房地点:菏泽天安夏威夷营销中心对面

咨询电话:0530-5266777

特此公告!

菏泽天安房地产有限公司

2023年6月8日